

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«Культурологія»
Рівень вищої освіти: третій
Освітньо-науковий ступінь – доктор філософії
Спеціальність – 034 Культурологія
Галузь знань – 03 Гуманітарні науки

Ураховуючи динаміку розвитку галузі «03 – Гуманітарні науки» та, відповідно, наявні виклики сьогодення, видається нагальним вирішення кадрового питання щодо підготовки фахівців, здатних до здійснення наукових досліджень у галузі культурології, а також розробки нових підходів до подолання соціально-культурних проблем сучасності.

Здійснення процесу підготовки таких професіоналів може бути забезпечено шляхом реалізації освітньо-наукової програми за спеціальністю 034 «Культурологія», яка розроблена та упроваджена в Київському національному університеті культури і мистецтв.

Зміст освітньо-наукової програми підготовки докторів філософії за спеціальністю 034 «Культурологія» відповідає предметній області визначеній для них спеціальності та вимогам законодавства щодо навчального навантаження для відповідного рівня вищої освіти.

Рецензована ОНП передбачає виокремлення загальних та спеціальних (фахових) компетентностей, які набуваються здобувачами шляхом опанування відповідних освітніх компонент. Необхідно підкреслити, що міждисциплінарність досліджень та здійснення якісної наукової розвідки вимагає від здобувача ґрунтовних знань, які мають виходити за межі суто культурологічних дисциплін. Надання можливості здобувачам обирати дисципліни, які формують фахові компетенції в межах тематики дослідження, посилюють освітню підготовку здобувачів за даною освітньо-науковою програмою. Застосування різноманітних форм та методів навчання, викладання та контролю, сприяє ефективному засвоєнню матеріалу, відповідає вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи.

Освітньо-наукова програма окреслює систему знань, умінь та навичок. Які відповідають інтегральній, загальним та фаховим компетентностям та

цпрограмні результати навчання, що необхідні для успішної діяльності культуролога у дослідницькій, викладацькій, адміністративній та управлінській галузях. Серед найактуальніших програмних результатів навчання можемо вказати такі:

- розробляти та реалізовувати наукові/інноваційні культурно-мистецькі проєкти, які дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне знання та/або професійну практику і розв'язувати значущі проблеми культурології;

- володіти категоріальним апаратом сучасної культурології задля формування належного рівня культурної та культурологічної компетентності, вміти кваліфіковано відобразити результати власних наукових досліджень культурного виміру соціогенезу у відповідних теоретичних формах;

- аналізувати, обґрунтовувати й критично оцінювати сучасні концепції культури та провідні тенденції розвитку культурологічної теорії та культурних практик.

Можемо зробити висновок, що сформований навчальний план повністю ураховує мету й завдання освітньо-наукової програми підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 034 – Культурологія, і покликаний сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців, а освітньо-наукова програма за спеціальність 034 – Культурологія – відповідає сучасним вимогам здобувачів вищої освіти третього рівня.

*Доктор філологічних наук, професор,
завідувач кафедри культурології
Національного університету
«Києво-Могиллянська академія»*

